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Пояснительная записка

Учебный план школы – составная часть школьной образовательной программы. В нем реализуется конкретное содержание образования путем определения количества и названия учебных предметов, нормы учебного времени в часах в неделю на все учебные предметы. Учебный план дает возможность школе определиться в своей образовательной стратегии, расставить педагогические акценты, определить приоритетные направления в образовательной подготовке обучающихся.
Нормативно-правовой основой учебного плана являются:
· Закон РФ от 29.12.2012 №273-ФЗ «Об образовании в РФ»
· СанПиН 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях», утвержденный Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28 сентября 2020 г. № 28
· Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и безвредности для человека факторов среды обитания, утв. Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28 января 2021 г. № 2 
· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства просвещения РФ от 22 марта 2021 г. N 115 
· Приказ Министерства просвещения РФ от 31 мая 2021 года N 286 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»
·  Приказ Министерства просвещения РФ от 31 мая 2021 года N 287 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»
· Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 12.08.2022 № 732 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования»
· Приказ Министерства просвещения РФ от 23.11.2022 N 1014 "Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования»

Учебный план МБОУ «Краснохолмская сош № 1» устанавливает перечень учебных предметов и объем учебного времени, отводимого на  их изучение по уровням общего образования.
[bookmark: _GoBack]Обучение в 1-8, 10 классах в 2023-2024 учебном году осуществляется по режиму 5-ти дневной учебной недели. В 9, 11 классах – в режиме 6-дневной рабочей недели (на субботу вынесены элективные  курсы).
Продолжительность учебного года в 1 классе - 33 недели, во 2-4, 5-11 – 34 недели (в 9, 11 классах без учета итоговой аттестации). 
Продолжительность урока в 1 классах – 35 минут в 1 полугодии, 40 минут во втором полугодии, во 2-9 классах – 40 минут, в 10-11 классах – 40 минут.
