Сочинение Тутаковой Екатерины «Вера в жизни человека».
Город Красный Холм, 7 класс

      Человек в течение своей земной жизни может верить в себя, в свои возможности, в судьбу . Но главным для христиан является вера в Бога, Иисуса Христа. Для большинства людей, приверженцев этого учения, путь к православию начинается с момента рождения, с обряда крещения в православном храме. В дальнейшем эта вера укрепляется семейными традициями, поскольку христианство за свою тысячелетнюю историю передавалось из поколения в поколение. И эта связь сохранилась до настоящего времени, и будет продолжаться всегда. Если человек верит в Бога, то он интересуется религиозной литературой, ходит в храм на службы, ставит свечки за здравие и упокой,  совершает христианские  обряды: миропомазанье, причастие и т. д. Для совершения какого-то благого дела верующий человек обычно просит благословение у священнослужителя. Таким образом, формируется мировоззрение православного христианина. Человек, идущий по жизни с такой верой, становится чище в своих поступках, мыслях, действиях. И в то же время вера придает ему духовные силы  для преодоления трудностей, встречающихся на жизненном пути. Ведь заповеди христианского учения: не убий, не укради, возлюби ближнего своего, как самого себя и др.- способствуют духовному очищению человека, поднимают его в духовном развитии на более высокую ступень.
Если человек идет по жизни с настоящей верой, то он на многочисленных примерах убеждается, как Господь помог ему в том или ином деле: излечиться от какой-то болезни, обрести настоящих друзей, стать добрее, особенно к сирым и убогим, более слабым духовно людям.
      Особую роль в истории православия имеют люди, которые причислены к лику святых, их жизненный путь должен служить для нас, ныне живущих, примером для подражания. При жизни они были наделены Господом особым даром, всю жизнь провели в молитвах не только о себе, но и о ближних, о стране, в которой мы живем. Мы знаем множество имен таких святых. Это и Серафим Саровский, Иоанн Кронштадский, Сергий Радонежский и многие другие. В нашем районе мы почитаем преподобного святого Антония Краснохолмского, основателя Николо - Антониевского монастыря. 
      К числу молитвенников и подвижников веры относится также Нил Столобенский. Этот святой родился в Новгородской области. Нил постригся в Крыпецком монастыре, принадлежавшем Псковской области, потом жил в пустыне в Ржевском уезде, близ реки Черемхи. Но был им услышан некий голос, зовущий искать убежища на озере Селигерском. В 1528 г. он отправился к указанному месту. Нил поселился на острове озера Селигер, в семи верстах от города Осташкова. Там выкопал пещеру, устроил келью и часовню. В этом уединении жил он 27 лет, поучая приходящих смиренному  доброму житию. 
Преставился Нил в 1555 году,7 декабря, выкопав своими руками могилу.  Остров, где обитал Нил, называется Столбным или Столобенским. По кончине Преподобного слава о  его святости привлекла в запустелую келью монашествующих. С этого времени учредили там обитель под именем Ниловской пустыни. Впоследствии царь Алексей Михайлович повелел строить каменную соборную церковь. В результате земельных работ были  найдены мощи Преподобного Нила, они оказались  нетленными после 112-летнего лежания в земле. Церковь совершает память Преподобного Нила 27 мая и 7 декабря. В день же обретения мощей его, 27 мая, установлен крестный ход в Ниловскую пустынь из города Осташкова. Ныне пустынь, после долгих лет запустения и поругания, возвращена Русской Православной Церкви.
[bookmark: _GoBack]     Этим святым было много сделано для сохранения и укрепления веры. Трудности он преодолевал с осознанием того, что они посланы Богом, а потому не надо отчаиваться. Все благие труды закаляют духовно и еще сильнее укрепляют веру, поэтому и удалось ему сделать многое. 
