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 для обучающихся с ОВЗ

I. [bookmark: bookmark1]Федеральные документы
· Закон РФ от 29 декабря 2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации
от 19 декабря 2014 г. № 1598 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» 
· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования  обучающихся ограниченными возможностями здоровья
· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации
от 19 декабря 2014 г. № 1599 «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»
· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования  обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями
· Приказ Минобрнауки РФ от 09.11.2015 №1309 «Об утверждении Порядка обеспечения условий доступности для инвалидов объектов и предоставляемых услуг в сфере образования, а также оказания им при этом необходимой помощи»
· Письмо Минобрнауки РФ от 10.12.2012 N 07-832 «О направлении Методических рекомендаций по организации обучения на дому детей-инвалидов с использованием дистанционных образовательных технологий»
· Письмо Минобрнауки РФ от 29.03.2016 N ВЛ-641/09 «О направлении Методических рекомендаций по реализации адаптированных дополнительных общеобразовательных программ, способствующих социально- психологической реабилитации, профессиональному самоопределению детей с ОВЗ, включая детей-инвалидов, с учетом их особых образовательных потребностей»
· Методические рекомендации по вопросам внедрения ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и ФГОС  обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)
· Письмо Минобрнауки России от 19 февраля 2016 г. № 07-719 «О подготовке к введению ФГОС ОВЗ»
· Постановление Главного санитарного врача РФ от 29 декабря 2010 г. № 189 г.Москва «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях»», зарегистрировано в Минюсте РФ 3 марта 2011г, рег.№19993
· Постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 10.07.2015 N 26 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.3286-15 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения и воспитания в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по адаптированным основным общеобразовательным программам для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»
· Приказ Министерства образования и науки РФ от 30 августа 2013 г. N 1015 г. Москва «Об утверждении порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»
· Федеральный перечень учебников, рекомендованных Министерством образования и науки Российской Федерации к использованию в образовательном процессе в общеобразовательных учреждениях, на текущий учебный год
· Приказ Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26 августа 2010 г. № 761н. «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих», раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования», зарегистрирован в Минюсте РФ 6 октября 2010 г., регистрационный № 18638
· Федеральный закон от 24 июля 1998 г. № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации»
· Указ Президента РФ «О национальной стратегии действий в интересах детей на 2012-2017 годы»
· Приказ Минобрнауки РФ от 22.01.2014 № 32 «Об утверждении порядка приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»
· Положение о психолого-медико-педагогической комиссии (утверждено приказом Министерства образования и науки РФ от 20.09.2013 № 1082)
· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования (утвержден приказом Министерства образования и науки РФ от 30.08.2013 N 1015 в ред. от 28.05.2014 № 598)
· Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам (утвержден приказом Министерства образования и науки РФ от 29 августа 2013 г. N 1008)
· Приказ Минтруда России №544н от 18 октября 2013 г. «Об утверждении профессионального стандарта «Педагог (педагогическая деятельность в сфере дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования) (воспитатель, учитель)»
· Приказ Минобрнауки РФ «Об утверждении порядка применения к обучающимся и снятия с обучающихся мер дисциплинарного взыскания»
· Письмо Минобрнауки РФ об индивидуальном обучении на дому от 05.09.2013 № 07-1317
II. [bookmark: bookmark2]Региональные документы
· Приказ Министерства образования Тверской области от 31.03.2015 года №596/ПК «Об организации инклюзивного образования лиц с ограниченными возможностями здоровья в общеобразовательных организациях, расположенных на территории Тверской области»
· Постановление Правительства Тверской области  от 21.10.2014 года № 530-пп «О Порядке регламентации и оформления отношений образовательной организации и родителей обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей - инвалидов  в части организации обучения по основным образовательным программам на дому или в медицинских организациях»
· Письмо Министерства образования Тверской области от 12.04.2016 года № 29/4966-07 «О некоторых вопросах обучения детей с ограниченными возможностями здоровья»
· Решение коллегии  Министерства образования Тверской области от 17.12.2015 года № 11 «О подготовке к введению ФГОС обучающихся с ОВЗ и совершенствовании деятельности по организации инклюзивного образования в общеобразовательных организациях, расположенных на территории Тверской области»
· Приказ Министерства образования Тверской области от 14.07.2015 № 1630/ПК «Об утверждении плана-графика мероприятий по введению ФГОС обучающихся с ОВЗ в Тверской области».
· План-график мероприятий по обеспечению введения ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ  и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в Тверской области на 2015-2016 год 
[bookmark: bookmark3]
III. Муниципальные документы
· Приказ РОО от 26.08.2015 года №268–б «Об организации инклюзивного образования»
· Положение по организации инклюзивного образования в  общеобразовательных учреждениях Краснохолмского района Тверской области
· Приказ РОО  от 26.08.2015 года №268–а «Об утверждении Порядка регламентации и оформления отношений муниципальной образовательной организации и родителей (законных представителей) учащихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов в части организации обучения  по основным общеобразовательным программам на дому»
· Порядок регламентации и оформления отношений муниципальной образовательной организации и родителей (законных представителей) учащихся, нуждающихся в длительном лечении, а также детей-инвалидов в части организации обучения по основным общеобразовательным программам на дому"
· Приказ РОО от 29.02.2016 года №62-б «Об утверждении рабочей группы по введению федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и федерального государственного образовательного стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в общеобразовательных учреждениях, расположенных на территории Краснохолмского района Тверской области» 
· Приказ РОО от 29.02.2016 года №62-а «Об утверждении Плана –   графика  («дорожной карты»)   мероприятий  по введению федеральных государственных  стандартов обучающихся с ограниченными возможностями здоровья»
· План-график («дорожная карта») мероприятий по введению федерального государственного стандарта начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья  и федерального стандарта образования обучающихся с умственной отсталостью.
IV. Документы образовательной организации
· Устав (с изменениями и дополнениями)
· Приказ от 23.05.2016 года № 53/3 «О переходе на ФГОС обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» 
· Приказ от 25.05.2016 года № 54/3 «О создании рабочей группы по введению федеральных государственных образовательных стандартов  обучающихся с ограниченными возможностями здоровья в 2016-2017 учебном году»
· Положение  о рабочей группе по введению ФГОС общего образования 
· Приказ от 03.06.2016 №60 «Об утверждении плана-графика мероприятий по введению ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в 2016-2017 учебном году»
· План-график мероприятий по введению ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) в 2016-2017 учебном году 
· Приказ от 03.06.2016 №60/1 «Об утверждении локальных актов, регламентирующих введение ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»
· Положение о порядке  предоставления общего образования обучающимся  с ограниченными возможностями здоровья в МБОУ «Краснохолмская сош № 1» 
· Положение  о психолого- педагогическом консилиуме (ППк) МБОУ «Краснохолмская сош № 1» 
· Положение об организации индивидуального обучения на дому обучающихся, нуждающихся в длительном лечении, детей-инвалидов в МБОУ «Краснохолмская сош № 1» 
· Положение об индивидуальной образовательной программе обучающегося с ограниченными возможностями здоровья МБОУ «Краснохолмская сош №1»  
· Положение о системе оценок достижения обучающимися начальной школы планируемых результатов освоения АООП НОО в соответствии с требованиями ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ МБОУ «Краснохолмская сош №1»
· Приказ от 03.06.2016 №60/2 «О разработке адаптированных образовательных программ и рабочих программ по предметам в соответствии с требованиями ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»
· Приказ от 03.06.2016 №60/3 «Об утверждении  перечня учебников, используемых в образовательной деятельности обучающихся с ОВЗ в  2016-2017 учебном году»
· Приказ от 29.08.2016 №78/2 «Об утверждении плана-графика методического сопровождения введения ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»
· План-график методического сопровождения введения ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)
· Приказ от 29.08.2016 года № 78/3 «Об утверждении формы договора о предоставлении начального общего образования обучающимся с ОВЗ и обучающимся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»
· Договоры о предоставлении начального общего образования обучающимся с ОВЗ и обучающимся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) 
· Приказ от 29.08.2016  №78/4  «Об утверждении плана-графика повышения квалификации по ФГОС обучающихся с ОВЗ и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»
· План-график повышения квалификации по ФГОС обучающихся с ОВЗ и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)
· Приказ от 29.08.2016 года № 78/5 «О внесении изменений в должностные инструкции»
· Приказ от 29.08.2016 года № 78/6 «Об утверждении должностной инструкции тьютора»
· Приказ от 29.08.2016 гоа № 78/7 «О внутришкольном контроле  при введении и реализации ФГОС НОО обучающихся с ОВЗ и ФГОС образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями)»
· План внутришкольного контроля  по введению и  реализации   ФГОС обучающихся с ОВЗ МБОУ «Краснохолмская сош № 1»
· Приказ от 29.08.2016 года №78/8 «Об организации обучения детей с ОВЗ в 2016-2017 учебном году»
· Приказ от 30.08.2016 года №79/2 «Об утверждении образовательных программ МБОУ «Краснохолмская сош № 1»
· Учебный план МБОУ «Краснохолмская сош № 1» на 2016-2017 учебный год
· Адаптированные основные образовательные программы (в соответствии с рекомендациями ПМПК)
· Рабочие программы учебных предметов, курсов
· Рабочие программы внеурочной деятельности
· Информационная справка с указанием доли учителей начальных классов, прошедших повышение квалификации по вопросам введения ФГОС НОО для обучающихся с ОВЗ
· Договоры о сотрудничестве с учреждениями дополнительного образования детей, организаций культуры и спорта, со школами образовательного округа, детскими садами города
· Перечень доступных и используемых ЭОР
· Инструментарий для изучения образовательных потребностей и интересов обучающихся с ОВЗ и запросов родителей по использованию часов вариативной части учебного плана, включая внеурочную деятельность.




