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Недавно я узнал о преподобном Ниле Столобенском. Он родился в семье крестьянина в небольшом селении Новгородской епархии. В 1505 году Нил Столобенский принял постриг в обители преподобного Саввы Крупецкого. После 10 лет подвижнической жизни он удалился на реку Серемлю, где 13 лет вёл строгую аскетическую жизнь. Он молил Бога указать ему место для подвига безмолвия. Когда Нил Столобенский услышал голос, который ему говорил, что нужно найти озеро, где он может спастись. Он стал искать его и расспрашивать приходивших к нему людей. Узнав, где находится озеро и придя туда, Нил Столобенский был поражен его красотой. В середине озера находился остров, окружённый густым лесом. На нём преподобный выкопал пещеру, а потом построил хижину, в которой прожил 26 лет. Он строго соблюдал пост, но ещё у него был особенный подвиг – никогда не ложился спать. Он позволял себе лишь лёгкую дремоту, опираясь на крюки, вделанные в стену келлии. 
	Я понял, что раньше как и в наше время, была людская зависть. Сколько раз люди ему хотели навредить, но его всегда что-то чудесным образом спасало. Однажды подожгли лес, но пламя, дойдя до горы, погасло. Когда разбойники искали деньги, то они ослепли. Известны и многие другие чудеса, совершенные преподобным. Он отказывался от приношений, если совесть у приходивших к нему была нечиста. Преподобный умер 7 декабря 1554 года. В предчувствии кончины он приготовил себе гроб. Перед смертью к нему прибыл игумен одного из монастырей и приобщил его Святых Тайн. Когда игумен ушёл, преподобный Нил в последний раз совершил  молитву и предал Господу бессмертную свою душу. Прославление его святых мощей совершилось в 1667 году с установлением празднования 27 мая и в день преставления. 
	Преподобный Нил Столобенский мне понравился тем, что он всю совю жизнь посвятил молитвам и сопровождал её подвигами. Он помог многим людям своими наставлениями и прожил достойную, порой очень нелёгкую жизнь.
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